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 Los ingresos de los
hogares

 La falta de oferta
de trabajo

La delincuencia y la
inseguridad

La epidemia de
coronavirus

El menos importante

El 3°

El 2°

El más importante

¿Cómo ordenarías del 1 al 4 los siguientes problemas del 

Uruguay, empezando por el que más te preocupa?
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4-6 abr 12-14 abr 20-22 abr 26-29 abr 4-6 may 11-13
may

18-20
may

25-27
may

1-3 jun

No sé / Prefiero no contestar

Estoy muy enfermo (en cama)

Estoy un poco enfermo  (cualquier enfermedad)

Estuve enfermo recientemente (cualquier enfermedad) pero ya me recuperé

Me siento perfectamente bien físicamente

¿Cuál de estas frases describe mejor tu estado de 

salud al día de hoy, en general? 
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4-6 abr 12-14 abr 20-22 abr 26-29 abr 4-6 may 11-13
may

18-20
may

25-27
may

1-3 jun

No sé, no me lo pregunté

No estoy nada preocupado

Estoy un poco preocupado

Estoy algo preocupado

Estoy muy preocupado

¿Cuánto te preocupa que puedas contagiarte de 

Coronavirus (Covid-19)? 
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1% 0% 0% 0%

4-6 abr 12-14
abr

20-22
abr

26-29
abr

4-6 may 11-13
may

18-20
may

25-27
may

1-3 jun

NS/NC

Con menor frecuencia

Una vez al día

2 a 4 veces por día

Por lo menos 5 veces al día

Todo el tiempo

Con qué frecuencia dirías que te enterás de las últimas 

noticias acerca del avance y los efectos del Coronavirus en 

Uruguay? Puede ser por la TV, la radio, las redes sociales, etc.
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24%

18%
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17%

7%

Dolor de cabeza

Cansancio

Dolor muscular y/o en las
articulaciones

Resfrío común, nariz que
gotea

Dolor de garganta

4-6 abr

12-14 abr

20-22 abr

26- 29 abr

4-6 may

11-13 may

18-20 may

25-27 may

1-3 jun

¿Tenés ahora o has tenido en las últimas DOS 

SEMANAS alguno(s) de estos síntomas?
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50%

0%
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2%

54%

0.4%

Diarrea

Tos seca

Dificultad para respirar

Fiebre

Ninguno de esos síntomas

Tos + fiebre +dificultad para
respirar
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¿Creés haberte contagiado de coronavirus? 
(base: todos los que tienen algún-cualquier síntoma de la lista anterior)
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5% 5% 7% 6% 5% 6% 5%

53% 50%
40%
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37%
41% 44%
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45%

58%
52% 50%

20-22 abr 26-29 abr 4-6 may 11-13 may 18-20 may 25-27 may 1-3 jun

Seguramente no

Probablemente no

Probablemente sí

Seguramente sí
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72%
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63%

60%

Cuando estoy en lugares
públicos uso tapabocas

Me lavo las manos con mayor
frecuencia que de costumbre

No saludo con besos ni
abrazos ni apretones de manos

Mantengo al menos un metro
de distancia con otras personas

cuando salgo de mi casa

No me reúno con amigos/as ni
conocidos/as en casas ni en

lugares públicos

Intento no tocarme la cara
cuando estoy fuera de mi casa

4-6 abr

12-14 abr

20-22 abr

26-29 abr

4-6 may

11-13 may

18-20 may

25-27 may

1-3 jun

¿Qué hábitos considerás que modificaste o adoptaste 

desde la llegada del Coronavirus al Uruguay?
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17%
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46%

14%

57%

58%

55%

49%

11%

59%

56%

55%

47%

15%

Cuando estoy en lugares
públicos uso alcohol en gel

Estoy atento/a a no
acercarme a personas que
estornudan, tosen o están

resfriadas

Trato de no salir de mi casa

En mi casa estoy / estamos
más atento/s a desinfectar

baño(s), cocina u otros
espacios.

Compro más alimentos,
productos de higiene y/o

medicamentos para
guardar.



#CoronaTrackingUY

40%

40%

26%

28%

33%

43%

44%

33%

33%

35%

41%

47%

35%

31%

36%

44%

38%

32%

31%

34%

37%

37%

29%

24%

27%

39%
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28%
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27%

35%

35%

26%
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23%

Estoy comiendo más que
de costumbre

Me siento ansioso

Tengo dificultad para
dormir

Tengo miedo al futuro

Estoy aburrido

12-14 abr

20-22 abr

26-29 abr

4-6 may

11-13 may

18-20 may

25-27 may

1-3 jun

Sentimientos y cambios de hábitos desde la aparición 

del coronavirus en Uruguay
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18%

14%

18%

14%
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23%

18%

16%

16%
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Me enojo fácilmente, estoy
irritable

Me siento deprimido

Me siento frustrado

Estoy triste

Consumo más alcohol u
otras sustancias
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18% 20% 17% 20%
15% 15%

21% 20%

78% 73% 77%
77%

82% 81%
75% 75%

3% 7% 5% 3% 3% 5% 4% 5%

12-14 abr 20-22 abr 26-29 abr 4-6 may 11-13
may

18-20
may

25-27
may

1-3 jun

No sé / prefiero no contestar

No tuve más conflictos

Tuve más conflictos

En estas últimas semanas, ¿has tenido más situaciones 

de conflicto con las personas que viven contigo?
(base: personas que no viven solas)
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10% 8% 6% 7%

29% 27% 26% 29%

35%
37% 44% 43%

25% 28% 23% 21%

11-13 may18-20 may25-27 may 1-3 jun

¿Qué tan peligrosas para tu salud te parecen estas 

actividades en este momento?

Nada peligroso

Poco peligroso

Algo peligroso

Muy peligroso

38% 32% 28% 30%

36%
35% 45% 42%

20% 27% 20% 21%

5% 5% 7% 7%

11-13 may 18-20 may 25-27 may 1-3 jun

9% 7% 6% 8%

27%
22% 20%

25%

36%
41% 41%

39%

28% 29% 33% 28%

11-13 may18-20 may25-27 may 1-3 jun

51% 50% 51% 52%

32% 33% 38% 36%

14% 12% 6% 8%
3% 5% 5% 3%

11-13 may18-20 may25-27 may 1-3 jun

25% 20% 21% 22%

44% 48% 52% 49%

26% 26% 21% 24%

5% 6% 7% 5%

11-13 may18-20 may25-27 may 1-3 jun

Sentarte en una plaza Caminar por la rambla Sentarte en un bar o restaurante

Viajar en ómnibus Ir a una oficina pública
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35%
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54% 49% 48% 46% 42%
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43%

1% 1% 2% 1% 1% 3% 3% 2% 2%

4-6
abr

12-14
abr

20-22
abr

26-29
abr

4-6
may

11-13
may

18-20
may

25-27
may

1-3
jun

No sé

Totalmente de acuerdo

Algo de acuerdo

Algo en desacuerdo

Totalmente en desacuerdo

¿Cuán de acuerdo estás con las siguientes 

afirmaciones? (1)

Tengo miedo de contagiarme o de que alguien 

de mi familia se contagie de coronavirus

58% 56% 56% 55%
51%

44% 42% 43% 42%

15% 19% 17% 18%
20%

21%
18%

22% 21%

13%
13% 15% 15% 14%

18%
21%

18% 21%

7% 4% 5% 6% 8%
7% 8% 8% 6%

7% 8% 8% 7% 6% 10% 10% 9% 9%

4-6
abr

12-14
abr

20-22
abr

26-29
abr

4-6
may

11-13
may

18-20
may

25-27
may

1-3
jun

La amenaza del coronavirus está 

exagerada en Uruguay
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26-
29
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4-6
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13
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18-
20
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25-
27

may

1-3
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No sé

Totalmente de acuerdo

Algo de acuerdo

Algo en desacuerdo

Totalmente en desacuerdo

¿Cuán de acuerdo estás con las siguientes 

afirmaciones? (2)

El Gobierno está tomando medidas adecuadas 

frente a la pandemia del  coronavirus
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4-6
abr

12-14
abr

20-22
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26-29 4-6
may

11-13
may

18-20
may

25-27
may

1-3
jun

La Oposición está actuando de manera 

responsable frente a la pandemia de coronavirus
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12-14
abr

20-22
abr

26-29
abr

4-6
may

11-13
may

18-20
may

25-27
may

1-3
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No sé

Totalmente de acuerdo

Algo de acuerdo

Algo en desacuerdo

Totalmente en desacuerdo

¿Cuán de acuerdo estás con las siguientes 

afirmaciones? (3)

Estoy dispuesto a tener menos derechos y libertades 

con tal de evitar que se propague el coronavirus
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49%
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13% 13%

13%
16%

16%

14% 18%
17%

27%
23% 28%
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17%
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25% 17%
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8% 7%
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4-6
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12-14
abr

20-22
abr

26-29
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4-6
may

11-13
may

18-20
may

25-27
may

1-3
jun

Es necesario que se decrete una 

cuarentena total
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6% 8% 6% 5% 5% 4%

26-29
abr

4-6
may

11-13
may

18-20
may

25-27
may

1-3
jun

No sé

Totalmente de acuerdo

Algo de acuerdo

Algo en desacuerdo

Totalmente en desacuerdo

¿Cuán de acuerdo estás con las siguientes 

afirmaciones? (4)

En un plazo máximo de 2 semanas debería  

autorizarse la reanudación de las actividades y 

reapertura de los locales que no están funcionando

La información que transmite la prensa sobre el 

coronavirus en Uruguay es creible
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16% 14%
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24%

26%
20%
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28%

29%
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12%
15%

22% 28%

4% 6% 8% 5%
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25-27
may

1-3
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27%
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16%

18%

20%
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28%

31% 29%

25%

41%
37%

40%

37%

32% 31%

28% 31%
29%

25% 23%
29%

24%
17% 16% 12% 12% 10%

4-6 abr 12-14
abr

20-22
abr

26-29
abr

4-6 may 11-13
may

18-20
may

25-27
may

1-3 jun

La situación va a empeorar mucho

La situación va a empeorar un poco

La situación va a seguir siendo la misma que hoy

La situación va a mejorar un poco

La situación va a mejorar mucho

Cuando pensás el coronavirus en Uruguay en el próximo 

mes, ¿con cuál de estas frases estás más de acuerdo?
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Resumen ejecutivo (1)

Principales variaciones entre las semanas 8 y 9

• El coronavirus sigue siendo una preocupación mucho menor, para los montevideanos, que la falta
de oferta de trabajo, los ingresos de los hogares y la inseguridad. Más aun, en la última semana el 
% de personas que ubican la pandemia en 1er lugar cayó de 17% a 15% mientras que para la 
inseguridad/delincuencia ese % subió de 20% a 27%, casi al nivel de la falta de trabajo y los 
ingresos de los hogares. Recordemos que el relevamiento comenzó a las 24% del triple crimen de 
la base naval del Cerro.

• El % de personas “nada preocupadas” por contagiarse de coronavirus alcanza su punto más alto de 
la serie, aunque ´se estanca el de quienes están “muy preocupadas”. Parecería que para algunos 
“lo peor ya pasó” mientras que otros siguen tan preocupados como hace algunas semanas. El 
brote de Rivera y la aparición de algún caso en departamentos nuevos no termina de consolidar el 
optimismo de los montevideanos. También dejó de bajar la frecuencia con la que los 
montevideanos se enteran de las últimas noticias acerca del avance del Coronavirus en Uruguay, 
pero quizás esto no sea muy diferente para cualquier otro hecho de actualidad nacional.

• Se mantiene muy baja la prevalencia de los principales síntomas del Covid-19 (fiebre 2% de la 
muestra) y se mantienen en 7% quienes habiendo tenido algún síntoma creen posible haberse 
contagiado.

• El acatamiento de las medidas de prevención dejó de caer en casi todos los casos, lo cual es 
consistente con un menor optimismo que en semanas anteriores.

• La caída que veníamos notando en varios sentimientos negativos se revirtió: ansiedad, miedo al 
futuro, irritabilidad, depresión, tristeza vuelven a crecer, probablemente más como efecto de la 
recesión económica que por el encierro. Claramente la mejora en la “sensación térmica” que 
habíamos notado en semanas pasadas se estancó. 
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Resumen ejecutivo (2)  

Principales variaciones entre las semanas 8 y 9

• Volvió a crecer el % de quienes tienen miedo de contagiarse (o alguien de su familia), y dejó 
de caer el % de quienes no creen que la amenaza del coronavirus está exagerada. 

• Crece levemente la percepción de la peligrosidad de actividades tales como sentarse en una 
plaza o caminar por la rambla, no bajan la de sentarse en un bar/restaurante ni la de ir a una 
oficina pública o viajar en ómnibus (esto último en valores significativamente más altos).

• Sigue creciendo y alcanza el valor más alto de la serie el % de quienes están totalmente de 
acuerdo con que el Gobierno está tomando las medidas adecuadas, y se mantiene – aunque 
en valores más bajos - el de quienes consideran que la Oposición está actuando en forma 
responsable. Sigue cayendo semana a semana el % de quienes afirman que debería 
decretarse una cuarentena total, aunque sigue siendo del 25%.

• Crece semana a semana, aunque lentamente, el % de quienes consideran que en un plazo de 
dos semanas debería autorizarse la reanudación de las actividades y la reapertura de los 
locales que no están funcionando.

• Sigue creciendo la credibilidad de la información que transmite la prensa sobre el coronavirus

• Vuelve a crecer, y alcanza el valor más alto de la serie, el % de quienes creen que la situación 
del coronavirus va a mejorar en el próximo mes.

• En síntesis, los montevideanos parecen tener sentimientos encontrados y hasta 
a veces contradictorios en este momento de la pandemia
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Ficha técnica del proyecto CoronaTracking-UY

• Los datos que se presentan surgen de una encuesta realizada entre el 1 y el 3 de 
junio de 2020 a una muestra de 600 casos, representativa de la población 
montevideana mayor de 18 años.

• La encuesta se realizó online, en forma autoadministrada (o sea sin la intermediación 
de un encuestador). Se contrataron varios avisos promocionados en Facebook e 
Instagram, dirigidos a todos los mayores de 18 años residente en Montevideo.

• La composición de la muestra se definió por cuotas según las variables sexo, edad 
(tres rangos) y zonas geográficas (los 62 barrios de Montevideo fueron agrupados en 
4 grandes áreas, cada una de ellas corresponde a dos Municipios), utilizando 
información del Censo del INE.

• Los resultados se ponderaron según tres niveles socioeconómicos dentro de cada 
una de las 4 zonas (12 ponderadores) para corregir el sesgo de la muestra hacia 
niveles más altos.

• La formulación exacta de las preguntas es la que figura en el título de cada gráfica.

• Toda la información que se presenta en este informe está disponible abierta por 
rango de edad, sexo y nivel socioeconómico. Si tenés interés en la misma, 
contactanos a info@gruporadar.com.uy.


